

为抵制强拆,3月27日,92岁的连云港市东海县黄川镇村民陶兴瑶,与儿子陶惠西共同自焚。儿子死亡,老人重伤。目前家属与官方已达成赔偿协议,对陶惠西死亡赔偿90万元。昨日,陶惠西的遗体被火化。据悉,此事已引起江苏省领导的重视,相关部门正加大调查力度,以求还原事实真相。

4月1日,被严重烧伤的陶兴瑶老人病情再度恶化。连云港市第一人民医院重症监护室内,鲜红的血浆顺着滴管流入老人体内,隐约能听到他无意识地喊着“疼”。陶老汉至今不知道儿子已经死了,而他“保护”了一年的房子也被夷为平地。

## 他至今不知道儿子死了,他“保护”了一年的房子已夷为平地

### 他也不知道,他和儿子的自焚事件,已成全国关注的焦点

# 92岁的连云港市东海县黄川镇陶兴瑶老汉 偶尔清醒后就问:我家老二咋样了?

## 邻里称其性情温和,爱讲故事

邻里说,陶兴瑶本与世无争,跟谁都能笑呵呵地聊天。镇上人说,陶老汉有些名气,他高寿,毛笔字写得好,还爱给大家讲历史故事。他经历过战争,经历过死里逃生,他总对儿女们说:活着就好。但3月27日早晨,他选择了与子同焚的方式,来保护自己的房子。

3月30日,被推垮的陶家房屋成了一堆瓦砾。黄川镇村民李彩(化名)蹲在房前,旁边横七竖八地扔着几个半米高的红色灭火器。李彩说,这些灭火器是镇上拆迁的人带来的,也正是这些灭火器,喷灭了陶兴瑶老人身上的火。李彩目击了那场火,也看到了陶家父子被救出时的样子。“以前爱吃羊肉串,现在看见烤肉就想吐。”李彩这样说。

自焚事件发生后,官方发布的消息里,陶氏父子都是脾气暴躁的人。但邻居们说,陶老汉性情温和。村民说,陶兴瑶是那种逢人就能聊上几句,每天都笑嘻嘻过日子的人。“他不讲究吃穿,就爱穿旧军装,爱好是喝两口小酒。”



3月29日,江苏连云港市东海县黄川镇,废墟前留下了拆迁队的灭火器。



92岁的陶兴瑶躺在重症监护室。

## 老人常挂在嘴边的话是“活着就好”

陶兴瑶的长子陶惠湘说,父亲喝小酒高兴时喜欢哼小曲。70岁的陶惠湘回忆,父亲从来不讲究吃穿,常挂在嘴边的话是“活着就好”。

镇上的人都认为老人“好福气”,四世同堂,膝下两儿两女,孙子、重孙子一大堆,各有各的生意。在妻子去世后,

陶老汉在两个儿子家交替居住,生活平静。直到一纸拆迁公告张贴出来,一切都改变了。

去年3月,黄川镇政府贴出公告,针对310国道工程,几户业主的房子需要拆迁。陶家次子陶惠西的房子和猪场,正在其列。

## 给不识字儿子念拆迁法规

在拆迁补偿方面,陶家一直没有与镇上达成协议。陶惠西的妻子说,8间房子还有猪圈,镇上评估后只给7.5万元,这让陶惠西无法接受。陶惠西去找镇干部说理,但说话太直,每次都谈不成。在这种情况下,陶兴瑶决定彻底住在二儿子家。陶兴瑶曾对陶惠湘说:“老二不识字,脾气直,我去和他做个伴,能壮胆。”

陶惠西的儿子陶秋渔说:“爷爷搬来后,托人买了拆迁方面的法律书籍,一个字一个字念给我爸听。”之后,陶惠西知道拆迁要有拆迁证,于是他坚持要

求镇上拿出拆迁证和拆迁手续。陶惠西的妻子说:“父亲去年搬来后就住出过家门,他怕家里一旦没人,就有人把房子强拆掉。”

另一家拆迁户说:“陶惠西倔得很,认准的理就不会变。我们都劝他差不多就搬吧,可他每次都一句话‘他们没证我死也不搬’。我们也去劝过陶兴瑶爷爷,我还告诉他,拆我们家时我嫂子直接被从屋里架出去,铲车上来几下子房子就砸平了。”邻居回忆,当时老人笑着说:“那咋办?谁让我是他爹啊!”

## 他扑向浑身是火的儿子

3月24日,有人告诉陶惠西,镇上可能要强拆了。陶惠西听后,买来汽油,说“这东西关键时刻有用”。

3月27日,陶惠西在父亲的陪伴下,走完了人生最后一站。这天早上,黄川镇政府的拆迁人员和车辆从不同方向围住陶惠西的家。此时,陶惠西之妻站在门外,她被拆迁人员架进一辆面包车拉走了。隔着车玻璃,她看见陶惠西迅速关上了大门。邻居李彩等人回忆,当

时镇上来的干部狂乱地敲门声、机器发动声、猪叫声,混成一片。陶惠西关上房门后发生的一切,现在只有在重症监护室的陶兴瑶知道。

3月31日,老人清醒时曾讲过当时的细节。他说儿媳被抓走后,他将陶惠西挡在身后,自己从门缝向外看。“我正往外看,身后有烟蹿起来了。”老人意识到出事了,回头扑向浑身是火的儿子,而儿子奋力一把将他推开。

## 病情危重,醒来只问“老二咋样了”

自焚发生几分钟后,拆迁人员撬开了陶家大门。身上还冒着火的陶兴瑶被救出,而后被抬出来的陶惠西已经烧黑了。陶家人事后曾质问在现场的干部,当时为什么不冲进房救人。干部说:“老爷爷陪儿子那股劲,谁能拉住?”

4月1日,在连云港市第一人民医院的重症监护室内,上身大面积烧伤的陶

兴瑶进入危重状态。陶家人说,这两天老人几乎是在无意识地说胡话,偶尔清醒时就只问:“老二咋样了?”没人敢告诉陶老汉实话。

目前,家属与拆迁方已达成赔偿协议,对陶惠西死亡的赔偿是90万元。昨日,陶惠西的遗体被火化。

据《新京报》

2005年友邦发明了集成吊顶  
友邦集成吊顶全国经销商会议在郑州隆重召开  
暨郑州友邦集成吊顶五周年店庆-凤凰城旗舰店开业

**友邦集成吊顶现场签售**

进店有礼惊喜不断 当天签售前30名免费赠送价值168元套刀

电话: 86085148 86085146 13623818197  
地址: 郑汴路凤凰城负一楼东南区63-66号 (详情咨询店面 仅限4月4日上午有效)

# 糖尿病特效国药千年草 免费体验正式启动

国药准字Z14020593 国家中药保护品种

国家食品药品监督管理局批准的糖尿病特效国药千年草,该药全部采用天然无污染的中药,无副作用,无药物依赖性,药效强劲,治疗效果显著。千年草组方独特,非常规的药物配伍。经临床证实,服用3-7天血糖平稳下降,10-15天血糖尿糖正常平稳,20-50天快速消除尿蛋白,皮肤瘙痒,疲乏无力,手脚麻木,视力模糊,失眠,便秘,盗汗及三多一少等症。1-3个月体内胰岛素完全达到自给自足,净化血液,软化血管,降血脂,降血压,抗血栓使病变的心脑血管恢复到健康状态。4-6个

月完全恢复糖尿病引起的性功能障碍,肾脏病变,肝脏病变,周围神经病变,消化系统并发症,并开始阶段性减药或停药,解除了患者多年服药的痛苦,无论病史多长,并发症多重都能达到理想的效果。

## 千年草五大特点

1、服用当天停用其他降糖药。2、不用配合任何降糖药,7-20天可逐渐停用胰岛素。3、保护肝肾,对糖尿病并发症恢复效果极佳。4、纯中药制剂,无副作用。5、排除长期使用降糖药物引起的药物抵抗和依赖性。

## 免费体验领取条件

1、提供2010年3月20日-2010年4月7日的血糖化验单(空腹血糖在八点以上的);  
2、本人身份证或老年证原件和复印件;3、血糖居高不下,不愿意长期注射胰岛素的;  
4、服用其他降糖药无效的,有糖尿病并发症的;5、先电话报名登记后方可领取,没有预约报名的恕不接待。

符合以上条件者均可免费领取190元的国药千年草5盒,(只限本人领取,不能代领,每人限领一次) 领取时间2010年4月6日-4月7日 每天早上7:30-10:00免费测血糖

报名电话: 0371-67211330 67210180 67210837